

# 这里有我的身影

清华附中延安学校初二(15)班 李静姝

为什么我的眼里常含泪水,因为我对这土地爱得深沉……

### ——题记

当第一朵娇艳的山丹丹花绽放,延安,你是否记得我追逐你成长的身影?

绿树掩映中,走进坐落于延安城区南川花石砭半山腰上的西北局革命旧址,你是否会对那一幅幅图片铭记于心?石梯蜿蜒处,你是否会对那每一个过往印象深刻?年幼时不懂乏味的图片,枯燥的文字,更不懂革命的艰难,那时的我,奔跑在你的记忆里,跳跃在你的心脏上。如今再去回味,我突然读懂了那些黑白照片背后的艰辛,看到了人民的质朴纯真和他们积极向上共创美好家园的美丽愿景,那

是多么可爱可亲可敬的人民啊。那一行行铿锵有力的文字,是那样地震耳欲聋,它诠释着陕北革命的历程,记录着每一次成功与失败,那些在生活中的普通数字,在西北局旧址的刻画下,是那样的强烈,它代表着每一次的进步,代表着每一次的胜利,代表着延安成长起来了!延安,我站在小时候那个位置,抚摸着亘古不变的砖瓦,看着垂垂暮老的文物,你,能否记得我追逐你成长的身影?

延安,你是历史的见证者,是红色精神的创造者,是我眼中永远的爱人!

在枣园革命旧址中,我愈发想要去了解你,走进你。在窑洞陈列的文物中,我仿佛看到了一位位为国捐躯的革命先烈,他们步履坚定,慷慨从

容;当我触摸一盏油灯时,耳边也仿佛传来这样的声音:“喂!大家伙儿,加把劲儿,建设美好家园,一定要让后代过好日子嘞!”延安,我听见了你的声音,你陪伴在我的身旁,你是一盏油灯,你是一本古书,记录着现在的每一分,每一秒。延安人骨子里就有股子不服输的劲儿,它促使我们奋发图强,勇往直前。看着眼前不断从我身边飘过的身影,我诧异为什么会有那么多人为你而来、为你着迷?哦,我忘记了,我们是炎黄子孙,是红色精神的传人,我们一直都在你的庇护下,从未离开。

最后一道黄昏随着我的脚步落下,我行走在你记忆当中,一砖一瓦当中。延安,这里有我的身影。



# 我是一座山

宝塔区创新实验小学六年级(7)班 张源若

我在微睡中睁开了眼,向四周望了望,看见了一只只不同的恐龙,又看了看自己,我竟然是一座巍峨雄奇的山。

我在满足中睡啊睡啊,一年、两年……一个世纪、两个世纪……我经过了海啸,沙尘,地震,火山……我逐渐缩小,变成一个巨石块了。

我落在绿荫中,睁开眼,几个人正拿着铁锹,将我挖出来,击碎了,用泥浆做成了砖块。我在泥浆的包裹下睡着了,我睡啊睡,同其他砖头同伴一起沉睡了几十年。

地震来临,房屋倒塌,我又躺在废墟中,然后被推土机运走了。在路上,我不幸地掉下来,粉身碎骨,我本来是一座山,现在只剩下一个小小的石块了。正在我生无可恋之时,一个孩子将我踢到了海边。那里有许多的小石子,我随手拿起一颗放在头上,又一次呼呼大睡。等我醒来已经被放入了博物馆,据说是因为我的背上嵌着一颗十分珍贵的化石。我可不想在这狭小的房子里待一辈子,可是……算了,安安稳稳地睡觉也行。这一秒还在逼自己接受,下一秒就被一个淘气的小男孩摇晃着掉进了通风管道里。

自由了——我又来到了外面的世界。我拖着疲惫的身体奋力地向山脚下的草丛中翻滚而去,头晕目眩中进入了梦乡。

日复一日,年复一年,我接受了泥沙的铺垫,雨水的灌溉,冰雹的打击,我融入了一座巍峨雄奇的高山。我现在又是一座山了,终于可以睡个好觉。

# 小水洼里的秘密

(一)

小水洼是个照相机,拍下许多风景。咔嚓,这是一张树叶画。咔嚓,这是一张松树画。咔嚓,这是一张白云在睡觉。咔嚓,这是柳树在看风的信。咔嚓,咦?这是谁的小脑袋。啊!照相机被踩到了,照相机走到哪,拍到哪。我喜欢小小照相机,美丽的风景都拍下了。

(二)

下雨了,好大的一场雨,校园里变得湿漉漉的,大家走出教室,冲向校园,一走到它身边,万物都跌倒了,只有我们是正着的。小水洼里藏了不少的东西。有树、有花、有草,还有我的校园。我们看它只是一个小小的水洼,可对小虫子可是一个很大很大的泳池。

(三)

一场秋雨过后,到处都是小水洼。有圆形的,还有的像云朵一样。不一样的小水洼一定有不一样的秘密。有的藏了一棵又高又大的云杉,有的藏了一栋教学楼。小水洼虽然小,但是能装下一个比他大几百倍的东西。小松鼠看见了小水洼,也立刻跑了过来,调皮地照镜子……

(四)

小水洼就像百宝箱一样,什么都可以照进去。落叶落到小水洼上,就像一条小船在小河里远航。小水洼特别害羞,一碰就四处逃窜,要是用力的话,他们会水花四溅。小水洼的部分成员,就像散兵一样,可以到各种地方去旅行。

(五)

一个亮晶晶的小水洼,照着一角小小的蓝天,好像蓝天就在照镜子。一个小水洼上,有一只小蜗牛,小蜗牛进入了滑冰场。如果你仔细观察就会发现,你低头向左右看会有更多的东西。小水洼就像一面哈哈镜,能把所有东西放大。

(作者依次为宝塔区杜甫川小学三年级九班 周以朵 李佑怡 白紫月 拓凯博 高溢浚)



# 我的烦恼

延安市实验中学初一(9)班 樊一苗

在人生的道路上,每个人都有自己的烦恼,这些烦恼像影子一样如影随形伴随着我们。对我而言,我最大的烦恼就是如何在中学中学习?

小时候,我总是被父母寄予厚望,他们希望能够成为他们想象中的我。那时的我也很争气,次次考试能名列前茅,总能在各种场合大放异彩。随着年龄的增大,我成了一名初中学生,开始有了自己的想法。不知从什么时

候开始,我对父母的希望也有些质疑,甚至会觉得那是一种压力。我想做真正的自己,但又害怕父母会失望,所以这种想法就一直困扰着我,让我十分烦恼。

随着步入中学,我对社交也感到烦恼。我结交一群志群道合的好朋友。我们一起玩耍,一起努力,一起奋斗,一起追逐梦想。然而,随着时间的推移,我发现我们每个人都有自己

目标和追求,有时会带来一些冲突。我开始质疑自己,这想法就围绕着我,让我无比烦恼。

然而,在社会中,压力更是无处不在。同龄人的竞争,朋友间的攀比,无一不是我的烦恼。我时常会去想,我是否能跟上大家的步伐,我是否能超越他们?在这个竞争激烈的社会中,我该怎么办?这样的压力和烦恼让我无法专注自己的学业,也让我无法享

受到这个年龄段应有的快乐。

然而,尽管我有这些烦恼,但我不想被他们打败,我知道需要面对,并且需要克服这些烦恼。

最后我想说,无论未来的路多么坎坷,无论今后的挑战有多么艰难,我都会坚定地走下去,因为我知道,只有经历更多的困难,才有机会取得更大的成功。

(指导老师 赵伟)

# 师恩难忘

宝塔区新新小学六年级(2)班 李一泽

有人说,老师是蜡烛,照亮我们前方的路;有人说,老师是园丁,培育着祖国的花朵;还有人说,老师是粉笔,为了我们,牺牲自己。但是,我想说,老师就像我们的母亲,时刻呵护我们茁壮成长。

成长的路上,老师不辞辛苦地浇灌着我们,给了我们无限的力量,假如我拥有搏击蓝天的勇气,那是老师给

了我腾飞的翅膀;假如我是击浪的勇士,那是老师给了我弄潮的力量;假如我是不灭的火炬,那是老师给少年明艳的光亮!

同学们,我们怎能忘记老师一路的教导,因为有了老师,我们的世界才会变得如此美丽,混沌之中,才有了指路的明灯;迷茫的夜空,才有了永恒的北斗。老师肩负着神圣的使命,老师肩负

着祖国的未来,老师也肩负着民族的昌盛与历史的重任。就这样,一代又一代的少年在老师的关心下健康成长,在老师的凝视下,奔向美好的未来。

新学期的第一天,我再次见到了您。老师,您对待我们的态度依旧是那么亲切,温暖。您会在六年的小学时光中让我们长成更粗壮的小树。将来无论我们会成为挺拔的乔木,还是

低矮的灌木。老师,我都将以生命的翠绿向您致敬。愿我们的青春欢乐永远伴随着您!

树木难忘大地的滋养,才会奏出落叶飞扬的乐章;白云难忘蓝天的哺育,才会浮现丝缕飘荡的晴空;学生难忘老师的教诲,才能成就莘莘学子的成功。师恩,怎能忘怀?

(指导老师 董婷)

# 迷人的秋天

延安职业技术学院附属小学四年级(2)班 彪玺晨



秋天是一个美丽而且丰收的季节啊!秋天是一个丰收的季节。它把像胖乎乎的小手一样的梧桐树染成了漂亮的红色,绿油油的柳树也被它染成了橙色。快看呐!大片大片的稻田被染成了金色的海洋,美味的玉米身披金色铠甲,挺立在身边,火红火红的大苹果像个漂亮的大灯笼挂满枝头。

秋天的夜空是格外的迷人呢!夜是黑沉沉的,几颗璀璨的星星在空中挥舞着自己的小

手,仿佛在说:你的笑容是格外的甜,以后一定会惹人喜欢的。忽然,有一颗星星若隐若现地在夜空中,滑到不知什么名字的地方。密密麻麻的星星点缀着夜空,好像一位仙女在撒着许许多多新鲜的花瓣。

在美丽的秋天里,最令我印象深刻的还是小动物们。秋天,气温慢慢地下降,有许多的小动物发生了一些变化:大雁飞向天空,双翅一展,排成了整齐划一的一字形和入字形,它们要赶着飞到温暖的南方;还有小松鼠要在秋天的时候储存足够的粮食,这样可以在寒冷的冬天吃上美味的松果……

我爱秋天,但我更爱一年四季都美丽的大自然。我们生活在大自然的呵护中,它为我们创造了生存的条件,它带领我们感受了大自然独特的魅力,同时带给了我们无穷的乐趣,所以我们爱护我们赖以生存的大自然。

(指导老师 续娜)

# 树顶漫步

宜川城关小学五年级(1)班 丁煜航

我见过连绵起伏的高山,我注视过奔流不息的黄河,我欣赏过娇艳欲滴的花朵……却从未见到过如此刺激的神秘地方。

“哇!太好玩啦!”

“我的天太刺激啦!”

这到底是这么回事呀?哪个地方这么好玩呀!它就是黄龙的树顶漫步!接下来,就由我带着大家进行神秘的“探险之旅”吧。

首先,我们来到了“丛林大滑筒”。刚进来,映入眼帘的是一片人工沙滩,上面有挖掘机、大闯关、提井水……当然啦,最好玩的还是大滑筒,它全长22米,有7处旋转处,非常刺激,有很多小朋友在滑道里呐喊着!尖叫着!

接着,我们去了“树顶漫步”。走上去后,发现我们竟然在万丈高空,在桥上漫步着,还会看到路上还有很多鸟类科普:有黄鹌、麻雀、白鹭……走到顶端时,有一个超长77米的滑梯,旋在万丈高空之上,有的小朋友站在这里,直接吓哭了,可是我一点儿也不怕。

树顶漫步还有很多好玩的,比如卡丁车、蛙鸣池、追梦广场……这么多好玩的地方,你想不想一睹它的风采呢?

## “培元杯”中学生作文大赛优秀作品选登

# 四季之美

延安市新区第一中学初一 郝书乐

时间转眼过去,我们即将告别秋天,迎来寒冬。回忆起这一年,我不禁感叹——四季真美。

一年中,我们经历生机勃勃的春、烈日炎炎的夏、端庄寂寥的秋、寒风凛冽的冬。

春迈着轻盈的步伐,最先来到人间。她先将沉睡的河流从梦中唤醒,再将万物重新吹醒。长出新芽的柳树和各种各样绚丽的花朵随风一起感受着春的美好。沉寂了一个冬天的人们忙碌了起来,扛着锄头重新来到充满希望的田野上,开始了播种。春天又馈赠给大自然最宝贵的礼物——春雨,春雨蒙蒙地下,默默地滋润着充满生机的万物。春走了以后,夏掌管了一切。太

阳高挂,不停地炙烤着大地,知了在树上不停地叫着,青蛙也加入了队列,在夜晚给人们唱出一首首优美的交响曲。小草、树叶拼了命地长,荷花出淤泥而不染,亭亭玉立地站在池塘中。夏天夜晚,人们都出来乘凉,微风吹来,何等的惬意。“稻花香里说丰年,听取蛙声一片。”人们坐下来互相谈论着收成。孩子也在星空中无忧无虑自由地玩耍。多么幸福快乐的场景啊!

秋天与夏天截然不同。树叶都变黄了,从树上一片片落下来像一只只黄蝴蝶落在草丛间。在城市中,一个个环卫工人拿着扫把在清扫着树叶。而在乡下,农民的喜悦在脸上是藏不住的,他们站在山坡极目远眺,只见田野像是一片金黄色的海洋,风一吹,来

回摆动,很像一层层荡漾的波浪。枝头上,硕果累累的果实压弯了枝头。到处都是——一派丰收的景象。

这场丰收的盛宴在大雪中落下了帷幕。

冬天也在一年的结尾与我们相遇。冬天最美的景色也许只有下雪了吧。美丽的雪花纷纷扬扬地飘落人间,洒在大地上。大地白茫茫一片极了。大雪过后,世界万物都披上了一层厚厚的被子,冬天似乎想让万物睡着等待春的到来。孩子们在雪地上堆雪人,打雪仗,也有些学着童年鲁迅那样在雪地捕鸟,热闹极了。大人们收拾着家,迎接热闹的春节。

美丽的四季啊,感谢你们,感谢你们让人们在美景中愉快地度过这一

年。正是因为有了你们,人们能在盼望中不断进步,走向未来。

我爱四季,更爱在四季中不断地为美好生活奋斗的人们。

**教师点评:**这是一篇让人看了心旷神怡的文章。作者能够通过精妙准确的词语、流畅优美的句子,展现四个季节的不同特色。春的绚丽、夏的惬意、秋丰收、冬的洁白在文字与心灵间流淌。令人印象最深刻的是文章中比喻、拟人修辞手法的使用,给四季赋予了生命的活力。全文能够把景、人、情完美结合,让读者感受到了人与自然的和谐交流。小作者的笔锋具有很强的感染力。发奋,再创辉煌! (刘华)